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aرابطۀ  با جملات منفي، naدر دنبالۀ هندسي  -۱ a× =× =× =× =10 1610 1610 1610 16   برقرار است. جملۀ سيزدهم اين دنباله كدام است؟ 64646464
  ۱ (−−−−2222  ۲ (−−−−8888  ۳ (−−−−16161616  ۴ (−−−−4444   

C)ˆالزاويۀ  در مثلث قائم -۲ ) ABC= °= °= °= °90909090

△

tanˆ، اگر  A ====
3333

4444
Sinˆ، مقدار  B كدام است؟  

  ۱ (/0 80 80 80 8  ۲ (/0 60 60 60 6  ۳ (/0 30 30 30 3  ۴ (/0 40 40 40 4   
ا لحظۀ رسـيدن بـه شود. اين موشك ت سمت آسمان پرتاب مي نسبت به افق، به 30303030°°°°متري از سطح زمين و با زاويۀ  ۲۰يك موشك در ارتفاع  -۳

  صورت مستقيم فرض شود.) كند؟ (مسير حركت موشك به متري از سطح زمين، چند متر را طي مي ۱۰۰۰ارتفاع 
  ۱ (۴۹۰  ۲ (۱۹۶۰  ۳ (۵۰۰  ۴ (۲۰۰۰  

Sinاگر  -۴ Cosα α <α α <α α <α α < tanو  0000 Cosα α >α α >α α >α α >   هاي مثلثاتي قرار دارد؟ يك از ربع در كدام ααααرو به زاويۀ  باشد، انتهاي كمان روبه 0000
  ) ربع چهارم۴  ) ربع سوم۳  ) ربع دوم۲  ) ربع اول۱  

۵- αααα اي در ربع سوم و  زاويهSinα = −α = −α = −α = −
3333

7777
  كدام است؟ Cotααααباشد.  مي 

  ۱ (2 102 102 102 10

3333
  ۲ (−−−−

2 102 102 102 10

3333
  ۳ (3 103 103 103 10

20202020
  ۴ (−−−−

3 103 103 103 10

20202020
   

ntيك الگوي خطي را با جملۀ عمومي  -۶ n b( n ) a(n )= − + − − += − + − − += − + − − += − + − − +
2 22 22 22 2

2 3 4 22 3 4 22 3 4 22 3 4   كدام است؟ bباشد،  7777−−−−در نظر بگيريد. اگر جملۀ بيستم برابر با  2

  ۱ (7777

73737373
  ۲ (−−−−1111

5555
  ۳ (9999

28282828
  ۴ (−−−−11111111

56565656
   

20ضلعي منتظم به محيط آن  نسبت مساحت يك شش -۷ 320 320 320   ضلعي كدام است؟ است. طول ضلع اين شش 3
  ۱ (۲۰  ۲ (۵۰  ۳ (٨۰  ۴ (۹۰  

جملۀ متوالي از يك دنبالۀ هندسي هستند. جملۀ بيستم دنبالۀ حسـابي چنـد  ۳ترتيب  ، چهارم و هشتم از يك دنبالۀ حسابي، بهجملات دوم -٨
  برابر جملۀ پانزدهم همين دنباله است؟

4444يا  ۱) ۱  

3333
4444يا  1111−−−−) ۲  

3333
3333يا  ۱) ۳  

4444
3333يا  1111−−−−) ۴  

4444
   

ABCطول دو ضلع از مثلث  bو  aاگر  -۹
△

ABCتواند مساحت مثلث  باشد، كدام گزينه مي 
△

  باشد؟ 

  ۱ (ab  ۲ (ab
2222

2222
  ۳ (ab

2222

4444
  ۴ (ab

3333

2222
   

ABCدر مثلث  -۱۰
△

1111برابر  B̂متر و سينوس زاويۀ  سانتي ۲برابر  BC، طول ضلع 30303030°°°°برابر  Âزاويۀ  

3333
  متر است؟ چند سانتي ACاست. ضلع  

  ۱ (۱  ۲ (2222

3333
  ۳ (4444

3333
  ۴ (1111

2222
   

  هاي زير، سه نسبت از چهار نسبت مثلثاتي، منفي است؟ يك از زاويه در كدام -۱۱
  ۱ (− °− °− °− °300300300300  ۲ (− °− °− °− °120120120120  ۳ (°°°°190190190190  ۴ (°°°°310310310310   

  هندسي جملۀ پنجم با جملۀ هفتم برابر بوده ولي جملۀ هشتم با جملۀ هفتم برابر نيست. نسبت جملۀ هفتم به جملۀ چهارم كدام است؟  در يك دنبالۀ -۱۲
  ۱ (۱  ۲ (−−−−1111  ۳ (٨  ۴ (−−−−8888   

۱۳- αααα مثلثاتي بـا نقطـۀ متنـاظر بـا زاويـۀ  زاويه aاي است كه نقطۀ متناظر با آن روي داير−α−α−α−α  روي دايـره يكسـان اسـت. حاصـل عبـارت

Sin Cos tanα − α + αα − α + αα − α + αα − α + α
2 2 22 2 22 2 22 2   ؟كدام است 2

  نشده ) تعريف۴  1111−−−−) ۳  ) صفر۲  ۱) ۱  

Aخطي كه از نقاط  -۱۴ ( , )3 3 13 3 13 3 13 3 )Bو  1 , )− −− −− −− −3 33 33 33   سازد؟ اي مي ها چه زاويه كند، با جهت مثبت محور طول عبور مي 3
  ۱ (°°°°45454545  ۲ (°°°°0000  ۳ (°°°°60606060  ۴ (°°°°30303030   
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)كند و از نقطۀ  درجه قطع مي ۳۰ها را با زاويۀ  خطي با شيب مثبت، محور عرض -۱۵ , )3 63 63 63 در ربـع دوم  Aكند. اگر اين خـط از نقطـۀ  عبور مي 6
  تواند باشد؟ كدام مي Aطۀ عبور كند، طول نق

  ۱ (/−−−−1 51 51 51 5  ۲ (−−−−2222  ۳ (/−−−−2 52 52 52 5  ۴ (−−−−3333   
  را در نظر بگيريد؛ رو روبهالگوي  -۱۶

هاي تيره به تعـداد  نسبت تعداد كاشي  
هاي سفيد در چند مرحله عددي  كاشي

  يح است؟صح
  ۱ (۵  ۲ (۲  
  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تواند باشد؟ است. جملۀ اول دنباله كدام مي ۳۲۴ضرب چهار جملۀ اول برابر  و حاصل 27272727−−−−ضرب سه جملۀ اول برابر  در يك دنبالۀ هندسي حاصل -۱۷
  ۱ (۱  ۲ (/1 51 51 51 5  ۳ (/−−−−2 52 52 52 5  ۴ (−−−−2222   

aرابطۀ  ،naدر دنبالۀ حسابي و غيرثابت  -۱٨ a+ =+ =+ =+ =5 135 135 135 13   برقرار است. حاصل كدام گزينه عددي منفي است؟ 0000

  ۱ (a a3 63 63 63 6  ۲ (a a11 1511 1511 1511 15  ۳ (a a9 189 189 189 18  ۴ (a a1 101 101 101 10   

  كدام مورد داراي دو پاسخ متفاوت است؟ -۱۹
  واسطۀ حسابي بين دو عدد دلخواه ۶) درج ۲  واسطۀ حسابي بين دو عدد دلخواه ۵) درج ۱  
  واسطۀ هندسي بين دو عدد مثبت ۶) درج ۴  واسطۀ هندسي بين دو عدد منفي ۵) درج ۳  

ABCدر مثلث  -۲۰
△

2و  ۳ترتيب برابر  به ACو  ABو اندازa اضلاع  ۲برابر  BC، ارتفاع وارد بر ضلع  62 62 62 Sinˆباشد. مقدار  مي 6 A كدام است؟  

  ۱ (3333

4444
  ۲ (4444

5555
  ۳ (5555

6666
  ۴ (6666

7777
   

  ، همواره يكسان است؟ ABCفاصلۀ كدام نقطه از سه رأس مثلث  -۲۱
  ) نقطۀ تلاقي سه ارتفاع۲    ) نقطۀ تلاقي دو نيمساز خارجي۱  
  ) نقطۀ تلاقي سه عمودمنصف۴    ) نقطۀ تلاقي سه نيمساز داخلي۳  

  ؟شود نميصورت دو شرطي بيان  كدام قضيه به -۲۲
  الزاويه روي محيط مثلث است. هاي مثلث قائم ) نقطۀ همرسي عمودمنصف۱  
  اند. ها بر هم منطبق الساقين ارتفاع و ميانۀ وارد بر يكي از ضلع ) در مثلث متساوي۲  
  ) در هر مستطيل، قطرها با هم برابرند.۳  
  تر روبه ضلع كوچك از زاويۀ روبه تر است تر، بزرگ رو به ضلع بزرگ ) در مثلثي با دو ضلع نابرابر، زاويۀ روبه۴  

xاگر  -۲۳ y z
= == == == =

3 5 63 5 63 5 63 5 6
xباشد، حاصل   y z

x

− +− +− +− +   برابر كدام است؟ 2222

  ۱ (۳  ۲ (10101010

3333
  ۳ (۴  ۴ (11111111

3333
   

BC، اگر ABCدر مثلث  -۲۴ AC>>>>  وAC BC AB+ =+ =+ =+ =   هاي مثلث برقرار است؟ باشد، كدام رابطه بين زاويه 2222

  ۱ (ˆ ˆ ˆA C B> >> >> >> >  ۲ (ˆ ˆˆA B C> >> >> >> >  ۳ (ˆ ˆ ˆC A B> >> >> >> >  ۴ (ˆ ˆB̂ A C> >> >> >> >   

2برابر  bو  a، اگر واسطۀ هندسي دو ضلع ABCدر مثلث  -۲۵ 22 22 22 هاي وارد بر اين دو ضـلع، چنـد  باشد، در اين صورت واسطۀ هندسي ارتفاع 2
  برابر مساحت مثلث است؟

  ۱ (2222  ۲ (۲  ۳ (2 22 22 22 2  ۴ (2222

2222
   

ˆ، اگر ABCدر مثلث  -۲۶ ˆA B>>>>  وˆ ˆˆA B C= += += +=   باشد، كدام گزينه درست است؟ 2222+
  ۱ (BC AC AB> >> >> >> >  ۲ (AB BC AC> >> >> >> >  ۳ (AB AC BC> >> >> >> >  ۴ (BC AB AC> >> >> >> >   
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(3)(3)(3)(3)

10101010

3333

½oÃU  Â{I¨½oÃU  Â{I¨½oÃU  Â{I¨½oÃU  Â{I¨
kÃÿw  Â{I¨ kÃÿw  Â{I¨ kÃÿw  Â{I¨ kÃÿw  Â{I¨ 

        

(2)(2)(2)(2)

8888

2222

½oÃU  Â{I¨½oÃU  Â{I¨½oÃU  Â{I¨½oÃU  Â{I¨
kÃÿw  Â{I¨ kÃÿw  Â{I¨ kÃÿw  Â{I¨ kÃÿw  Â{I¨ 

        

(1)(1)(1)(1)

6666

1111



  

 

 ��*+�۵
�����

 
�

���

-	

. /
0

1
�+2

 
 

!"

�


 
�*+�

� ۵
 )

��
�

�  �
�

�
	


 � 
�


 ��
�(

۳  

 67
B 

AEدر شكل مقابل،  -۲۷

ED
====   چقدر است؟ BEDباشد، مساحت مثلث  ۱۴برابر  ABCست. اگر مساحت مثلث ا 5555

  ۱ (۳  

  ۲ (۲  

  ۳ (۱  

  ۴ (/1 51 51 51 5   

كـدام اسـت؟  ABEبـه مسـاحت مثلـث  ABCهاي برابر دارند. نسـبت مسـاحت مثلـث  محيط AECو  ABEدر شكل مقابل، دو مثلث  -۲٨
ˆ(BAC )= °= °= °= °90909090   

  ۱ (/1 31 31 31 3   

  ۲ (/1 51 51 51 5   

  ۳ (/1 21 21 21 2   

  ۴ (۱  

  باشد، طول ساق مثلث در كدام بازه قرار دارد؟ ۳، اگر محيط برابر ABCالساقين  در مثلث متساوي -۲۹

  ۱ (( , )
1 31 31 31 3

2 22 22 22 2
  ۲ (( , )

3333
2222

2222
  ۳ (( , )

3 33 33 33 3

4 24 24 24 2
  ۴ (( , )

3333
2222

4444
   

نقطـۀ همرسـي نيمسـازهاي داخلـي باشـد و داشـته باشـيم  ′′′′Oها و  نقطۀ همرسـي عمودمنصـف Oبا زواياي حاده، اگر  ABCدر مثلث  -۳۰

ˆ ˆBO C BOC′′′′ ====
5555

4444
  دام است؟ك A، در اين صورت اندازa زاويۀ 

  ۱ (°°°°45454545  ۲ (°°°°30303030  ۳ (°°°°60606060  ۴ (°°°°90909090   

  

0/جرم  -۳۱ 20 20 20 /گرم است. حجم  ۲۴۰۰ليتر از يك جسم جامد برابر  2 kg0 420 420 420   متر مكعب است؟ از اين ماده چند سانتي 42

  ۱ (۳۵۰  ۲ (۳۵  ۳ (۳۰۰  ۴ (۳۰  

cm2222اي با سطح مقطع  در يك ظرف استوانه -۳۲
 kg1111ترتيب  به Cو  Aهاي  نشدني مطابق شكل ريخته شده است. جرم مايع سه مايع مخلوط 50505050

/و  kg1 51 51 51 /برابر  Bاست. اگر جرم مايع  5 kg1 21 21 21   تواند باشد؟ متر مي ) چند سانتيB )hباشد، ارتفاع مايع  2

  ۱ (۱۵  

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۳۵  

  ۴ (۴۰  
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1111طوري كه  ساخته شده است به Bρρρρو  Aρρρρهاي  گرم از دو ماده با چگالي ۴۲۰جرم  اي به يك ميلۀ استوانه -۳۳

3333
از طول ميله از ماده بـا چگـالي  

Aρρρρ مانده از ماده با چگالي  و باقيBρρρρ  است. اگرA

B

/
ρρρρ

====
ρρρρ

0 80 80 80   چند گرم است؟ A، جرم قسمت باشد 8

  ۱ (۳۰۰  
  ۲ (۲۶۰  
  ۳ (۱۶۰  
  ۴ (۱۲۰  
1/تقريباً چند درصد از جرم يك قطعه يخ ذوب شود تا حجم آب حاصل از ذوب آن  -۳۴ 81 81 81   مانده باشد؟  برابر حجم يخ باقي 8

)JAJAJAJA
g

cm
ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
gÄgÄgÄgÄو  1111

g
/

cm
ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
0 90 90 90 9(  

  ۱ (٨۱  ۲ (۱۹  ۳ (۳۳  ۴ (۶۶  
 كردن اين دو مـاده، كنيم. پس از مخلوط مخلوط مي ρρρρ2222اي با چگالي  متر مكعب از ماده سانتي ۲۰را با  ρρρρ1111اي به چگالي  متر مكعب از ماده سانتي ۵۰ -۳۵

ρ/آيد. چنانچـه  دست مي به ρρρρبا چگالي  اي يابد و ماده متر مكعب كاهش مي سانتي aحجم مجموعه  = ρρ = ρρ = ρρ = ρ1111
0 90 90 90 ρ/و  9 = ρρ = ρρ = ρρ = ρ2222

1 21 21 21 باشـد، حجـم  2
  يابد؟ متر مكعب كاهش مي مجموعه چند سانتي

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه درست است؟ -۳۶

  آيد. جود ميو ) پلاسما همواره در دماهاي خيلي بالا به۱  
  شكل (آمورف) است. ) شيشه مثالي از يك جامد بي۲  
  شكل هستند. ) بيشتر مواد معدني جزء جامدهاي بي۳  
  ) فاصلۀ بين ذرات سازندa مايع بسيار بيشتر از فاصلۀ ذرات سازندa جامد است.۴  
هـا  اگر دماي روغـن را افـزايش دهـيم، حجـم قطـرهشدن است.  قطره در حال خارج صورت قطره چكان به مقداري روغن از دهانۀ يك قطره -۳۷

  يابد. چسبي در روغن ............... مي ............... و نيروي هم
  افزايش -) افزايش۴  كاهش -) افزايش۳  افزايش -) كاهش۲  كاهش -) كاهش۱  

شود. چنـد  ترتيب دهانۀ ليوان كاملاً مسدود ميبنديم و به اين  كشيم و محكم مي يك لايۀ بادكنك را مطابق شكل روي دهانۀ يك ليوان مي -۳٨
  هاي زير پس از گذشت زمان قابل توجه درست است؟ يك از گزاره چكانيم. كدام قطره عطر روي بادكنك مي

هاي سطح بادكنـك عبـور كننـد و درون ليـوان  توانند از بين مولكول هاي عطر نمي الف) مولكول  
  شود. خوشبو نمي

كنند و فضاي  هاي بادكنك عبور كرده و به درون ليوان نفوذ مي بين مولكولهاي عطر از  ب) مولكول  
  شود. درون ليوان خوشبو مي

  گيرد. پ) عبور عطر از بادكنك به دليل پديدa پخش صورت مي  
  »پ) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ب) «۲  »الف) «۱  
صـورت ...............  از جنس شيشه بريزيم، سطح مايع در لوله بـه كند. اگر اين مايع را در يك لولۀ مويين يك مايع سطح يك شيشه را تر مي -۳۹

  هاي مايع است. چسبي مولكول گيرد و در اين حالت نيروي دگرچسبي بين شيشه و مايع ............... از نيروي هم قرار مي
  بيشتر -) برآمده۴  بيشتر -) فرورفته۳  كمتر -) برآمده۲  كمتر -) فرورفته۱  

A1111ترتيب با سطوح  دو جسم بهمطابق شكل  -۴۰
A2222و  

در دو عمق متفاوت از آب درون ظرف قرار دارند. اندازa نيروي عمودي وارد بر سـطوح  
A1111

A2222و  
Aاست. اگر  F2222و  F1111ترتيب  از طرف مايع به  A====2 12 12 12   باشد، كدام گزينه درست است؟ 13333

  ۱ (F F====2 12 12 12 13333   

  ۲ (F F>>>>2 12 12 12 1

1111

3333
   

  ۳ (F F<<<<2 12 12 12 13333   
  ۴ (F F>>>>2 12 12 12 13333   
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gمطابق شكل مايعي به چگالي  -۴۱
/

cm
ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
0 80 80 80 Nچند كيلوپاسكال است؟  Bو  Aدرون ظرف ريخته شده است. اختلاف فشار دو نقطۀ  8

(g )
kg

==== 10101010   

  ۱ (/3 23 23 23 2   

  ۲ (/1 81 81 81 8   

  ۳ (/1 61 61 61 6   

  ۴ (/0 90 90 90 9   

) است. اگر فشار كل در كف ظـرف hاند و ارتفاع هر دو مايع يكسان ( درون ظرفي مطابق شكل ريخته شده ρρρρ2222و  ρρρρ1111هاي  دو مايع با چگالي -۴۲

/برابر  atm1 0361 0361 0361 Pمتر است؟ ( چند سانتي hقدار باشد، م 036 atm Pa= == == == =
5555

1 101 101 101 10
�

Nو  
g

kg
==== 10101010(  

  ۱ (۲۰  

  ۲ (۲۵  

  ۳ (۳۰  

  ۴ (۳۵  

kgدرون ظرفي مطابق شكل آب با چگالي  -۴۳

m3333
Aريخته شده است. در قسمت پاييني ظرف پيستوني به مساحت  1000100010001000 cm====

2222

1111
قرار دارد  40404040

Aو سطح مقطع قسمت بالايي ظرف  cm====
2222

2222
متر بالا برود، نيروي وارد بر پيستون از طرف آب چند  سانتي ۱۵اندازa  است. اگر پيستون به 12121212

Nيابد؟ (ارتفاع هر دو مقطع ظرف بسيار بلند است و  نيوتون افزايش مي
g

kg
==== 10101010(  

  ۱ (۷  

  ۲ (۱۰  

  ۳ (۲۰  

  ۴ (۱۴  

ρشكل مطابق شكل در حال تعادل قرار دارند. اگر Uدر لولۀ  ρρρρ2222و  ρρρρ1111هاي  نشدني با چگالي دو مايع مخلوط -۴۴ = ρρ = ρρ = ρρ = ρ2 12 12 12 چنـد  hباشد، ارتفاع  13333
  متر است؟ سانتي

  ۱ (۱۰  

  ۲ (۱۲  

  ۳ (۱۵  

  ۴ (۱٨  

  ؟استهاي زير درست  چه تعداد از گزاره -۴۵
  يابد. الف) با افزايش ارتفاع از سطح زمين چگالي هوا كاهش مي  
  تر شوند. هاي بالايي متراكم هاي زيرين هوا نسبت به لايه شود كه لايه ب) نيروي جاذبۀ زمين سبب مي  
  پ) فشار هوا در سطح درياي آزاد بيشترين مقدار است.  
  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
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A cm====
2222

2222
12121212

A cm====
2222

1111
40404040

·¼TvÃQ·¼TvÃQ·¼TvÃQ·¼TvÃQ

h

ρρρρ2222

ρρρρ1111
cm20202020

••••

A

B

cm40404040

°°°°30303030

kg

m
ρ =ρ =ρ =ρ =2222 3333

800800800800

kg

m
ρ =ρ =ρ =ρ =1111 3333

1000100010001000

h

h



  

 

 
�
 !" #	$۱۴۰۴-۱۴۰۳
��

��
�

 
�

���

-	. /0

1
�+

2
 

 
!"


�
 
�*

+�
� ۵ )

��
�

�  ��
�

	

 � �
 ��

�(

۶  

 67B

4/ها برابر  نشدني در ظرفي مطابق شكل در تعادل قرار دارند و مجموع چگالي آن سه مايع مخلوط -۴۶ 44 44 44 متر مكعب است. چگـالي  گرم بر سانتي 4

ρρρρ1111  چندg

cm3333
  است؟ 

  ۱ (/0 70 70 70 7   

  ۲ (/1 21 21 21 2   

  ۳ (/2 42 42 42 4   

  ۴ (/2 12 12 12 1   

ρو  ρρρρ1111هاي  نشدني با چگالي دو مايع مخلوط -۴۷ = ρρ = ρρ = ρρ = ρ2 12 12 12 1

4444

3333
دارند و اختلاف سـطح دو مـايع در دو شـاخۀ  اي مطابق شكل در تعادل قرار در لوله 

شكل به Uها در دو شاخۀ لولۀ  در شاخۀ سمت راست اضافه كنيم، اختلاف سطح مايع ρρρρ1111متر از مايع با چگالي  سانتي ۱۲است. اگر  cm6666لوله 
  هاي لوله بسيار بلند هستند.) شكل يكسان است و شاخهUۀ لولرسد؟ (سطح مقطع دو شاخۀ  متر مي چند سانتي

  ۱ (۴  

  ۲ (۶  

  ۳ (٨  

  ۴ (۹  

gهاي  نشدني با چگالي مطابق شكل دو مايع مخلوط -۴٨
/

cm
ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
1 41 41 41 gو  4

cm
′′′′ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
شكل در حال تعادل قـرار دارنـد. سـطح Uدر يك لولۀ  1111

cm2222 هاي آن مقطع لوله در همۀ قسمت
  متر است؟ چند سانتي hگرم است. ارتفاع  ٨۴۰برابر با  ρρρρ′′′′و جرم مايع با چگالي  20202020

  ۱ (۲۵  

  ۲ (۳۰  

  ۳ (۳۵  

  ۴ (۴۰  

cm2222نمودار فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح درياي آزاد مطابق شكل است. درون يك ستون فرضي با سطح مقطع  -۴۹
از سطح درياي آزاد تا  1111

P)كيلومتري  ۹هوا قرار دارد. فشار هوا در ارتفاع  گرم ۷۰۰كيلومتري آن،  ۹ارتفاع  Nچند كيلوپاسكال است؟  ′′′′(
(g )

kg
==== 10101010   

  ۱ (۳۰  

  ۲ (۳۲  

  ۳ (۳۵  

  ۴ (۴۰  
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ρρρρ3333cm10101010
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cm6666
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مطابق شكل درون ظرفـي پـر از  وارونهصورت  ك لولۀ آزمايشگاهي بهي -۵۰
جيوه قرار دارد. فشار هـواي محبـوس در لولـه چنـد پاسـكال اسـت؟ 

)N
g

kg
==== 10101010 ،½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]

kg

m
ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
Pو  13600136001360013600 cmHg==== 75757575

�
(  

  ۱ (۱۴۲۰۰  

  ۲ (۱۶۳۲۰  

  ۳ (۱٨۴۱۰  

  ۴ (۲۱۶۰  

ش توريچلّي مطابق شكل، علاوه بـر جيـوه مـايعي بـا چگـالي در آزماي -۵۱

½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]ρ = ρρ = ρρ = ρρ = ρ
1111

4444
متر جيـوه  سانتي ۷۶يخته شده است. اگر فشار هوا رنيز  

  متر است؟ چند سانتي hباشد، ارتفاع 

  ۱ (۲۴  

  ۲ (۲۶  

  ۳ (۳۰  

  ۴ (۳۲  

 اي گاز شكل متصل است. فشار پيمانهUمخزني مطابق شكل به يك لولۀ  -۵۲
  متر جيوه است؟ درون مخزن چند سانتي

  ۱ (−−−−20202020   

  ۲ (++++20202020   

  ۳ (++++10101010   

  ۴ (−−−−10101010   

شـده برابـر  در شـكل داده Bو  Aاختلاف فشار گـاز درون دو مخـزن  -۵۳
kPa6666  است. چگالي مايع در لولۀU شكل چند گرم بر ليتر است؟  

N
(g )

kg
==== 10101010   

  ۱ (/1 51 51 51 5   

  ۲ (۱۵۰۰  

  ۳ (/2 52 52 52 5   

  ۴ (۲۵۰۰  

پاسـكال را نشـان دهـد،  ٨۰۰شده  اگر فشارسنج بوردون در شكل داده -۵۴
  چند كيلوگرم بر مترمكعب است؟  ρρρρ1111چگالي 

  )N
g

kg
==== kgو  10101010

m
ρ =ρ =ρ =ρ =2222 3333

1000100010001000(  

  ۱ (۱۲۰۰  

  ۲ (۱۲۵۰  

  ۳ (۲۴۰۰  

  ۴ (۲۵۰۰  
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cm63636363

½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]

t¼Ld¶ ÁH¼Àt¼Ld¶ ÁH¼Àt¼Ld¶ ÁH¼Àt¼Ld¶ ÁH¼À

·qh¶·qh¶·qh¶·qh¶

cm10101010
cm20202020

½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]

 ·qh¶ ·qh¶ ·qh¶ ·qh¶A ·qh¶·qh¶·qh¶·qh¶B

cm40404040

ρρρρ1111

·»jn¼M ·»jn¼M ·»jn¼M ·»jn¼M [¹[¹[¹[¹wnIzÎwnIzÎwnIzÎwnIzÎ

·qh¶·qh¶·qh¶·qh¶

cm20202020

cm5555

ρρρρ2222

½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]

cm70707070

h

°ß i°ß i°ß i°ß i

½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]½¼Ã]ρ = ρρ = ρρ = ρρ = ρ
1111

4444
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برابـر  ۲متصل است و مساحت مقطع شاخۀ سمت راست  Bو  Aشكل به دو مخزن Uيك لولۀ  -۵۵
Bشاخۀ سمت چپ و  AP P kPa− =− =− =− = B ،/1است. اگر فشار مخزن  4444 21 21 21 كيلوپاسكال افزايش  2

N               رود؟ تر مي متر پايين يابد، سطح مايع در شاخۀ سمت راست چند سانتي
(g )

kg
==== 10101010   

  ۱ (۲  
  ۲ (/2 52 52 52 5   
  ۳ (۳  
  ۴ (۴  

  
  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟  -۵۶

  شود. گيري جرم كاميون از باسكول و يكاي تن استفاده مي براي اندازه ����  

  جرم يك نوترون از جرم اتمي ميانگين هيدروژن بيشتر است. ����  

1111جرم يك پروتون از  ����  

12121212
C12121212جرم اتم  

6666
  اندكي بيشتر است. 

  دهند. در نمايش نماد ذرات زيراتمي، بار نسبي را در قسمت بالا و سمت چپ نمايش مي ����  

  نيز نشان داد. uتوان يكاي جرم اتمي را با نماد  مي ����  

  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

I)اي از مولكول يد  اگر نمونه -۵۷ /داراي  2222( ××××
22222222

3 01 103 01 103 01 103 01 12/مولكول يد به جرم  10 712 712 712 هاي  هاي سرب با عدد جرمي اي از ايزوتوپ گرم باشد و نمونه 7

جرمـي و چند گرم خواهد بـود؟ (عـدد  PbI4444مول تركيب  ۲درصد باشند، جرم  ۵۳و  ۲۲، ۲۵هاي  ترتيب داراي فراواني ، به۲۰٨و  ۲۰۷، ۲۰۶

  جرم اتمي را براي يك عنصر برابر در نظر بگيريد.)

  ۱ (/715 28715 28715 28715 28  ۲ (/1430 561430 561430 561430 56  ۳ (/716 32716 32716 32716 32  ۴ (/1432 641432 641432 641432 64   

  كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ -۵٨

  رابنفش انرژي بيشتر و طول موج كمتر دارند.الف) پرتوهاي گاما نسبت به پرتوهاي ف  

  نانومتر باشد. ۴۱۵تواند  نانومتر باشد، طول موج رنگ نارنجي مي ۴۳۰ب) اگر طول موج رنگ نيلي حدود   

  تواند يك موج مرئي باشد. مي Aموج رو  شكل روبهپ) براساس   

از طـول  C°°°°2750275027502750اي با دماي  ت) طول موج نور حاصل از شعله  

  بيشتر است. C°°°°1750175017501750اي با دماي  موج نور حاصل از شعله

  »پ«و » الف) «۴  »ت«و » پ) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ب«و » الف) «۱  

  چه تعداد از موارد زير درست است؟  -۵۹

  عدد آووگادرو عدد بسيار بزرگي است. نقش عدد آووگادرو در شيمي مانند نقش شانه در شمارش تخم مرغ است، با اين تفاوت كه ����  

  دهند. نمايش مي aNعدد آووگادور را با نماد  ����  

N2222جرم يك مول گاز  ����  
)است.  amu28282828برابر   N)14141414

7777
   

4/گرم باشد، با فرض اينكه هر مهره  ۴۳۰و جرم ظرف خالي برابر  g1330133013301330اگر يك ظرف حاوي مهره داراي جرم  ����   54 54 54 گرم جرم داشته باشد،  5

  مهره است. ۲۰۰توان دريافت كه ظرف حاوي  مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  
  
  

 

 

:,� .�;� _�l$� �;� 

�
�� ۱: �kI ۱  �� ��1��� _�Z ���� �*�k@`  �� ��1��� �/��D $	%&#'�� p�� )+;=n ۱۳ �� ۳۰(  :�6�F@089 :�	۲۵ +�
�6 �
�� 

A B

cm20202020

nm300300300300

A



  

 

 ��*+�۵
�����

 
�

���

-	

. /
0

1
�+2

 
 

!"

�


 
�*+�

� ۵
 )

��
�

�  �
�

�
	


 � 
�


 ��
�(

۹  

 67
B 

H)درستي آمده است؟  ام گزينه بهشده، در كد مقايسه تعداد ذرات داده -۶۰ ,C ,O ,S : g mol )−−−−= = = = ⋅= = = = ⋅= = = = ⋅= = = = ⋅
1111

1 12 16 321 12 16 321 12 16 321 12 16 32  

/هاي  الف) تعداد اتم   g11 211 211 211 Cاز اتن با فرمول  2 H2 42 42 42 4   

/ب) مجموع تعداد ذرات زيراتمي در    g9 89 89 89 Hاز سولفوريك اسيد با فرمول  8 SO2 42 42 42 4   

/هاي اكسيژن در  پ) تعداد اتم   ××××
24242424

3 01 103 01 103 01 103 01 Nمولكول  10 O2 42 42 42 4   

/ت) تعداد ذرات باردار درون هسته در    g3 83 83 83 Hيون هيدرونيوم با فرمول  8 O++++
3333

   

  »ب« <<<<» پ« <<<<» الف« <<<<» ت) «۲  »پ« <<<<» ب« <<<<» الف« <<<<» ت) «۱  
  »ب« <<<<» پ« <<<<» ت« <<<<» الف) «۴  »پ« <<<<» ب« <<<<» ت« <<<<» الف) «۳  

 درست هستند؟» فرايند نشر«كدام موارد در رابطه با  -۶۱

  كند. الف) در اين فرايند در ابتدا مادa شيميايي انرژي جذب مي  
  شوند. ناطيس از هستۀ اتم گسيل ميب) بر اثر اين فرايند، پرتوهاي الكترومغ  
  شده در اين فرايند، در بازa نور مرئي قرار نداشته باشد. پ) ممكن است بخشي از پرتوهاي گسيل  
  هاي ليتيم با ديگري تفاوت دارد. ت) بر اثر پديدa نشر، رنگ شعله هريك از تركيب  
  »ت«و » ب) «۴  »ت«و » پ) «۳  »ب«و » الف) «۲  »پ«و » الف) «۱  

  هاي زير درست است؟ در مورد شكل مقابل، چه تعداد از عبارت -۶۲
تركيبي كه بر روي شعله قرار گرفتـه اسـت،  ����  

  كلريد باشد. تواند ليتيم مي
دهندa ايجـاد طيـف نشـري  اين شكل نشان ����  

  خطي يك عنصر است.
  شود. بر روي پردa سياه خطوط رنگي ايجاد مي ����  
ب آن بـر ممكن است با تغيير فلزي كه تركيـ ����  

روي شعله قرار گرفته است، الگويي منطبق با 
  الگوي فعلي بر روي پرده سياه تشكيل شود.

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
 دهد، كدام موارد درست هستند؟ هاي الكتروني اتم يك عنصر را نشان مي رو كه انتقال الكترون بين لايه با توجه به شكل روبه -۶۳

bالف) طول موج:    c<<<<   
dب) انرژي جذب شده:    c>>>>   
aپ) طول موج:    b<<<<   
dت) انرژي نشر شده:    a>>>>   
  »پ«و » الف) «۱  
  »ت«و » ب) «۲  
  »ت«و » الف) «۳  
  »پ«و » ب) «۴  

 هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -۶۴

هاي دوم و سـوم الكترونـي  توان نتيجه گرفت كه لايه اي داراي دو قسمت هستند، مي هاي دوم و سوم در جدول دوره ا توجه به اينكه دورهب ����  
  مانند هم هستند و هريك دو زيرلايه متفاوت دارند.

  ر دارند.اند و همگي در مجاورت يكديگر قرا اي با رنگ خاصي مشخص شده عنصرهاي هر دسته در جدول دوره ����  
  اي، تعداد عنصرهاي هر دستۀ رنگي موجود، با گنجايش الكتروني زيرلايۀ مربوط به آن دسته برابر است. در هر رديف از جدول دوره ����  
  اي شامل چهار دسته عنصر است. جدول دوره ����  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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۶۵-  aدر ذرY اسـت؟  نادرستاست. بر اين اساس كدام گزينه دربارa اين ذره  ۲ها برابر  و اختلاف آن ۳۴ها برابر  ها و الكترون مجموع نوترون 2222−−−−
)گروه اكسيژن  هم Y(عنصر  O)8888

 است.) 

/ها در اين يون برابر  ) مجموع جرم الكترون۱   amu0 0090 0090 0090   است. 009

/تقريب  به Yم ) يك ات۲   −−−−××××
23232323

5 3 105 3 105 3 105 3   گرم جرم دارد. 10
  ها در اين يون با هم برابر است.  ها و پروتون ) تعداد نوترون۳  

Scهاي  ها در اين يون با تعداد الكترون ) تعداد نوترون۴   ++++3333
21212121

  برابر است. 
%%%%اگر  -۶۶ Naيم به فرمول جرم تركيبي از سد 31313131 X3333  را عنصرX  1/تشكيل دهد، در 421 421 421 Xگرم از تركيب  42 O4 104 104 104     ، چند اتم اكسيژن وجود دارد؟10

(O , Na : g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅
1111

16 2316 2316 2316 23  

  ۱ (/ ××××
21212121

3 01 103 01 103 01 103 01 10  ۲ (/ ××××
21212121

6 02 106 02 106 02 106 02 10  ۳ (/ ××××
22222222

3 01 103 01 103 01 103 01 10  ۴ (/ ××××
22222222

6 02 106 02 106 02 106 02 10   
 چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ -۶۷

  طور مستقيم وجود دارد. ها به هاي آن گيري ويژگي به رغم دماي بالا و فاصلۀ زياد خورشيد و ديگر اجرام آسماني، امكان اندازه ����  
رسد تحليل كرد و دما و عناصر سازندa آن ستاره يا  ها به ما مي ها يا سياره كه از طريق ستارهتوان نوري را  سنج جرمي مي با استفاده از طيف ����  

  سياره را شناسايي كرد.
  نانومتر است. ۷۰۰تا  ۴۰۰هاي مختلف در گسترa  طول موج از رنگ ۷نور سفيد خورشيد حاوي  ����  
  رچه طول موج يك موج بيشتر باشد، ميزان انحراف آن كمتر است.توان دريافت كه ه با تجزيۀ نور سفيد خورشيد توسط يك منشور، مي ����  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
 كدام گزينه درست است؟ -۶٨

  ۱ (amu گيري جرم در آزمايشگاه است. ترين يكاي اندازه رايج  
  ذير است.پ ) يكاي جرم اتمي به رغم آن كه يكاي بسيار كوچكي است، اما كار با آن در عمل و در آزمايشگاه امكان۲  
  ) يك مول از هر عنصر در طبيعت، تعداد اتم و جرم برابري با ساير عناصر دارد.۳  

/) اگر بدانيم جرم هر اتم هيدروژن برابر ۴   g−−−−××××
24242424

1 66 101 66 101 66 101 66   جرم خواهد داشت. g1111توانيم بگوييم يك مول از آن حدود  است، مي 10
 است؟ نادرستكدام گزينه  -۶۹

  گيرد. هاي مختلف، فقط باريكۀ كوتاهي از گسترa مرئي را دربر مي ) رنگ شعلۀ تركيب۱  
  ها است. دليل وجود بخار فلز سديم در آن سازد به ها را روشن مي ها و بزرگراه هنگام آزادراه هايي كه شب ) نور زرد لامپ۲  
  فردي دارد. هاي فلزات مختلف هريك رنگ منحصربه ) شعلۀ نمك۳  
  توان به همه اجزاء سازندa نمكي كه بر روي شعله قرار گرفته است پي برد. ) از روي تغيير رنگ شعله مي۴  

 كند؟ درستي كامل مي شده را به هاي زير، جمله داده چه تعداد از عبارت -۷۰

  »ترين بخش از يك لايۀ الكتروني بخشي است كه ...............  اي اتم، مهم در ساختار لايه«  
  گيرند. هاي آن لايه به ندرت در آن فاصله از هسته قرار مي الكترون ����  
  ها در اين بخش احتمال حضور بيشتري دارند. الكترون ����  
  در مدل اتمي بور مورد توجه قرار گرفت. ����  
  توانند حضور پيدا كنند. هاي آن لايه فقط در آن بخش مي الكترون ����  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 هاي زير درست است؟ عبارتچند مورد از  -۷۱

  ت.در اتم هيدروژن انرژي حاصل از انتقال الكترون از لايۀ چهارم به دوم، دو برابر انرژي حاصل از انتقال الكترون از لايۀ سوم به دوم اس ����  
  شود. در اتم عنصرهاي مختلف، انتقال الكترون از لايۀ سوم به دوم باعث ايجاد نور سرخ رنگ مي ����  
  توان به آرايش الكتروني اتم آن دست يافت. دقيق طول موج نوارهاي طيف نشري خطي يك عنصر، مي با تعيين ����  
  گردند. هاي برانگيخته از يك عنصر معين، به لايۀ الكتروني يكساني باز مي ها در اتم الكترون ����  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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 كدام گزينه درست است؟ -۷۲

  تواند از هستۀ اتم دور شود. لكترون به هر ميزاني كه انرژي بگيرد مي) ا۱  
  دارِ هموار است. كوانتومي بودن دادوستد انرژي هنگام انتقال الكترون از يك لايه به لايۀ ديگر، مانند حركت كردن انسان در يك سطح شيب) ۲  
  روسكوپي پيوسته و در نگاه ماكروسكوپي كوانتومي است.دهد كه ماده نيز مانند انرژي در نگاه ميك ) خرمن گندم نشان مي۳  
  ها محدوديت دارند. ها در اتم براي گرفتن يا از دست دادن انرژي هنگام انتقال بين لايه ) الكترون۴  

C)چه تعداد از مطالب زير درست هستند؟  -۷۳ , N ,O ,S ,Fe : g mol )−−−−= = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅
1111

12 14 16 32 5612 14 16 32 5612 14 16 32 5612 14 16 32 56  

  ���� / ××××
22222222

2 408 102 408 102 408 102 408 2/اتم آهن،  10 242 242 242   گرم جرم دارد. 24
3/هاي  شمار مول ����   23 23 23 SO)اكسيد  گرم گوگرد دي 2 SO)گرم گوگرد تري اكسيد  ۴، برابر با 2222(   است. 3333(
  ذره است.هاي آن  ها يا الكترون در تمام ذرات، عدد اتمي برابر با تعداد پروتون ����  
N)هاي موجود در همان جرم از گاز نيتروژن  با تعداد اتم (CO)هاي موجود در يك گرم كربن مونوكسيد  تعداد اتم ����     برابر است. 2222(
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
 درست است؟» مدل اتمي بور«كدام گزينه در مورد  -۷۴

  ا با بررسي تعداد خطوط رنگي در طيف نشري خطي هيدروژن توانست مدلي براي اتم اين عنصر ارائه دهد.) نيلز بور تنه۱  
He2222توان پي برد كه در اتم عنصر  ) براساس مدل بور مي۲  

  ، دو الكترون در لايۀ اول الكتروني پيرامون هسته اتم وجود دارند.
  وجود چهار خط رنگي در طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كرد. توان ) براساس اين مدل مي۳  
  شود. ) امروزه براي توجيه طيف نشري خطي عناصر گوناگون از اين مدل استفاده مي۴  
 چه تعداد از موارد زير درست است؟ -۷۵

  الكترون ۱٨گنجايش الكتروني لايۀ سوم الكتروني:  ����  عنصر ٨اي:  تعداد عنصرهاي دورa دوم در جدول دوره ����  
lاي با  حداكثر ظرفيت زيرلايه ����   ====   دسته ۴اي:  هاي عناصر در دورa چهارم جدول دوره تعداد دسته ����  الكترون ۱۰: 3333
  ۱ (۱  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۴  
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